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Aan:Fractie JA21 t.a.v. de heer Stefan BerlijnIn afschrift aan:Provinciale Staten van Utrecht

Geachte heer Berlijn,

Toelichting:
Op 7 augustus 2023 heeft u schriftelijke vragen ex. artikel 47 van het Reglement van Orde Provincie Utrecht 2020 
gesteld over de opgave voor de Utrechtse gemeenten om voldoende vergunninghouders (vluchtelingen met een 
verblijfsvergunning) te huisvesten in de tweede helft van 2023. Dit naar aanleiding van een artikel in het Algemeen 
Dagblad van 4 augustus 2023.

1. Bent u bekend met het bericht ‘Gemeente Utrecht moet in tweede halfjaar 704 statushouders huisvesten’ in het
Algemeen Dagblad van 4 augustus 2023?

Antwoord:
Ja.

2. In het bericht staat dat in de provincie Utrecht 23 gemeenten hun ‘taakstelling’ niet gehaald hebben. Kan GS 
aangeven hoeveel statushouders er in de provincie geplaatst zijn tot nu toe (2023) en wat de ‘taakstelling’ voor 
de rest van het jaar is?

Antwoord:
Vooropgesteld: bij de huisvesting van vergunninghouders bestaat er een verschil tussen de taakstelling en de 
totaalopgave. Daarbij bestaat de totaalopgave uit de taakstelling (de halfjaarlijkse door het ministerie van JenV 
gepubliceerde opgave per gemeente om een bepaald aantal vergunninghouders te huisvesten) plus of minus 
de bestaande achterstand of voorsprong die een gemeente heeft opgebouwd over de taakstellingsperiode(s) 
daarvoor. Bijvoorbeeld: de gemeente Utrecht had in het eerste halfjaar van 2023 een taakstelling van 434 
vergunninghouders, maar dankzij de voorsprong die in 2022 was opgebouwd was de totaalopgave voor de 
gemeente Utrecht 319 vergunninghouders.
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Op het moment van publicatie van het artikel in het AD is het nog niet exact duidelijk hoeveel 
vergunninghouders er in de eerste helft van 2023 (2023-1) zijn gehuisvest. Wij zijn op dit moment bezig de 
realisatiecijfers over de periode 2023-1 die het COA en het ministerie van BZK publiceren te verifiëren. 
Vanwege verlate of onjuiste administratieve verwerking kan er een verschil zitten tussen de realisatiecijfers van
het COA en de uiteindelijke realisatiecijfers zoals door de provincie geverifieerd. Daarmee zal ook het aantal 
gemeenten dat de opgave voor 2023-1 heeft gehaald veranderen: wij verwachten dat uiteindelijk 8 tot 10 
gemeenten de totaalopgave hebben behaald.

Tegelijkertijd kunnen we wel een indicatieve inschatting maken, gebaseerd op de realisatiecijfers van het COA:
in de taakstellingsperiode (2023-1, tot 1 juli 2023) zijn er volgens het COA en BZK 1095 vergunninghouders 
gehuisvest. Volgens het Taakstellingvolgsysteem (TVS) van het COA zijn er tussen 1 juli en 4 augustus (2023-
2 tot datum van publicatie AD-artikel) 187 vergunninghouders gehuisvest. Daarmee zijn er in 2023 tot nu toe 
ca.1282 vergunninghouders gehuisvest in de provincie Utrecht:

Realisatie eerste helft 2023 (2023-1): 1095 vergunninghouders
Realisatie tweede helft 2023 (2023-2) tot 4 augustus: 187 vergunninghouders
Totaal realisatie 2023 tot 4 augustus: 1282 vergunninghouders

Gebaseerd op deze zelfde realisatiecijfers van het COA komt de totaalopgave voor de tweede helft van 2023 
(2023-2) uit op 2346 vergunninghouders. Dit bestaat uit een taakstelling van 2126 plus de bestaande 
achterstand van 407 (opgebouwd in de periode 2023-1). Trek hiervan de 187 vergunninghouders af die tot nu 
toe (4 augustus 2023) zijn gehuisvest, en de opgave voor de rest van 2023 komt uit op 2346 
vergunninghouders.

Taakstelling tweede helft 2023 (2023-2) 2126 vergunninghouders
Stand van zaken op 1 juli 2023 407 vergunninghouders achterstand
Totaalopgave (taakstelling + achterstand) tweede helft 2023 (2023-2) 2533 vergunninghouders
Realisatie tweede helft 2023 (2023-2) tot 4 augustus: 187 vergunninghouders
Nog te huisvesten in 2023: 2346 vergunninghouders

3. In het artikel staat dat er een enorme mismatch is tussen vraag en aanbod, waardoor het voor statushouders 
enorm lastig is om een betaalbare woning te vinden. Vinden GS dat de taakstelling voor 2023 realistisch is? 
Gaan GS ervan uit dat de taakstelling gehaald gaat worden? Zo ja, waarom en zo nee, waarom niet?

Antwoord:
Het behalen van de halfjaarlijkse taakstelling voor de huisvesting van vergunninghouders is een wettelijke 
plicht voor gemeenten voortvloeiend uit de huisvestingswet art. 28-30. Vanwege de significant oplopende 
taakstellingen (4 maal zo hoog als in 2020) en de tekorten aan passende woningen hebben gemeenten in heel 
Nederland moeite voldoende plekken te realiseren; dit geldt ook in de provincie Utrecht. Of de opgave voor de 
tweede helft van 2023 een haalbare is valt vooraf niet te zeggen, eerdere totaalopgaven die vooraf lastig 
haalbaar leken (zoals in de tweede helft van 2022) zijn uiteindelijk ruimschoots door de gemeenten behaald.

Wij zien daarbij dat Utrechtse gemeenten zich inspannen om de afgesproken aantallen te behalen, onder 
andere via (onderzoeken naar) flexwoonprojecten en door slimmer gebruik te maken van de bestaande 
woningvoorraad. Als wij constateren dat gemeenten dingen nalaten of beter anders kunnen aanpakken, 
zoeken wij ambtelijk en/of bestuurlijk contact. Als provincie hebben we immers een toezichthoudende taak. 
Ook wordt via de Provinciale Regietafel (PRT) samen opgetrokken om de brede asielketen duurzaam en 
toekomstbestendig in te richten. Dit doen wij bijvoorbeeld via regionale matchingstafels, waarbinnen de juiste 
gemeente en woning worden gezocht voor de te huisvesten vergunninghouders. Als provincie spelen we hierbij
een proactieve rol.

4. Zijn GS bereid om er bij de minister op aan te dringen de opgave voor het huisvesten van statushouders naar 
beneden bij te stellen? Zo nee, waarom niet?
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Antwoord:
Wij hebben regelmatig contact met de (inmiddels demissionair) staatssecretaris van JenV en de minister voor 
Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (VRO) over de opgave voor en de voortgang op het huisvesten van 
vergunninghouders, zowel via ambtelijke als bestuurlijke lijn. In deze overleggen worden zorgen kenbaar 
gemaakt, knelpunten besproken, en wordt aangekaart welke mogelijkheden GS ziet voor het Rijk om bij te 
dragen aan het behalen van de opgave waar gemeenten zich voor gesteld zien.

De taakstelling voor het huisvesten van vergunninghouders naar beneden bijstellen is daarbij geen onderwerp 
van gesprek. Niet alleen is het vaststellen van de taakstelling een verantwoordelijkheid van het kabinet (via de 
minister van JenV), maar bovenal is deze gebaseerd op het verwachte aantal goedgekeurde aanvragen voor 
verblijfsvergunningen door vluchtelingen.

Hoogachtend,
Gedeputeerde Staten van Utrecht,

Voorzitter, Secretaris,
mr. J.H. Oosters mr. drs. A.G. Knol-van Leeuwen
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